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考试结束前

2025 年 4 月高等教育自学考试

运筹学与系统分析试题
课程代码:02627

　 　 1.
 

请考生按规定用笔将所有试题的答案涂、写在答题纸上。

　 　 2.
 

答题前,考生务必将自己的考试课程名称、姓名、准考证号用黑色字迹的签字笔或钢笔

填写在答题纸规定的位置上。

选择题部分

注意事项:

　 　
 

每小题选出答案后,用 2B 铅笔把答题纸上对应题目的答案标号涂黑。 如需改动,用橡皮

擦干净后,再选涂其他答案标号。 不能答在试题卷上。

一、单项选择题:本大题共 10 小题,每小题 1 分,共 10 分。 在每小题列出的备选项中只有一项

是最符合题目要求的,请将其选出。

1. 构成线性规划数学模型的要素中,多个变量组成的线性不等式是　 　 　 要素。

A. 决策变量 B. 目标函数 C. 约束条件 D. 极大值

2. 运输单纯形法中,求解初始基本可行解时,采用就近优先运送思想的是

A. 最小元素法 B. 元素差额法 C. 左上角法 D. 简单单纯形法

3. 解决资源合理配置或最优匹配问题的是

A. 网络图问题 B. 排队问题 C. 运输问题 D. 指派问题

4. 运筹学中研究的赋权图,用来表示研究对象的是

A. 点 B. 边 C. 权 D. 值

5. 利用网络图求解如何铺设管道,将自来水送到所有用户且使总费用最小,这属于 　 　 　

问题。

A. 最小树问题 B. 最短路问题 C. 最大流问题 D. 货郎担问题

6. 项目网络图中,表示项目中特定活动的完成时间的是

A. 弧 B. 节点 C. 弧边的权 D. 节点的权

7. 决策分析的分类中,将决策划分为定性、定量决策的,是按照　 　 　 进行的划分。

A. 描述问题的方法 B. 目标的数量

C. 决策过程的连续性 D. 决策者数量
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8. 非确定型决策中,先求出在各种情况下的目标最小值,再从这些决策的最小值中取一个最大

值的决策方法是

A. 小中取大法 B. 大中取大法

C. 最小机会损失法 D. 等可能法

9. 风险型决策中,通过购买或调查获取新信息,对自然状态的发生概率进行估计和修正,做出

决策的决策方法是

A. 期望值准则 B. 决策树法 C. 贝叶斯决策 D. 折中法

10. 属性决策中属性权重的确定方法中,属于主观赋权法的是

A. 期望值法 B. 最大方差法 C. 熵值法 D. 加权集成法

二、判断题:本大题共 10 小题,每小题 1 分,共 10 分。 判断下列各题,在答题纸相应位置正确

的涂“A”,错误的涂“B”。

11. 线性规划可用来研究资源的最优利用、设备最佳运行等问题。

12. 图解法适合于求解三个及以上变量的线性规划问题。

13. 运输问题是一种特殊的线性规划问题。

14. 在供需平衡运输问题的模型中,若产地有 m 个,销售地有 n 个,那么模型应有 m×n 个等式

约束条件。

15. 网络图用点表示研究对象,用边表示对象之间的某种关系。

16. 通过去掉所有的边,按边从短到长逐渐添加且避免形成圈,求解最小部分树的方法是破

圈法。

17. 网络计划技术由计划评审技术和关键路线法组成。

18. 项目网络图将项目中所有活动之间的衔接关系用弧连接起来。

19. 狭义的决策分析就是做决定,单纯强调最终结果。

20. 线性规划是求解确定型决策问题的方法。

非选择题部分

注意事项:

　 　 用黑色字迹的签字笔或钢笔将答案写在答题纸上,不能答在试题卷上。

三、名词解释题:本大题共 5 小题,每小题 3 分,共 15 分。

21. 图解法

22. 最小部分树
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23. 决策分析(本书的定义)

24. 确定型决策

25. 网络计划

四、简答题:本大题共 5 小题,每小题 5 分,共 25 分。

26. 线性规划的三个基本定理分别是什么?

27. 供需平衡运输问题的模型具有什么特征?

28. 什么是最短路问题,有哪些应用领域?

29. 非确定型决策的常用决策方法分别是如何确定决策方案的?

30. 多属性决策有哪些基本要素?

五、论述题:本大题共 2 小题,每小题 10 分,共 20 分。

31. 简述运输单纯形法的基本步骤。

32. 简述按照决策的涉及和影响范围对决策分析进行的分类及各类别的内涵。

六、计算题:本大题共 2 小题,每小题 10 分,共 20 分。

33. 用加边法求下图的最小部分树:

　 　 点是电厂及用户,两点之间的边表示的是用户与用户及用户与电厂之间铺设的电线,边上

的数字是铺设电线的费用,如何铺设电线能够使电输送到用户的总费用最小?

34. 根据下表所示的某项目作业明细表,简述绘制项目网络图的步骤并绘制项目网络图。

工序 紧前工序 工序时间(天) 工序 紧前工序 工序时间(天)
a - 3 f a,b 15
b - 6 g e 6
c a 10 h e,f 4
d b 12 i g,h 7
e c,d 8 j h 10

02627#
 

运筹学与系统分析试题
 

第
 

3 页(共 3 页)




